
„Укидање смрти"

Љубављу, понижењем и
смирењем Својим,

Господ је дубоко ушао у нас. Зло-
бом, мизеријом и нечасношћу
својом ми смо ушли дубоко у Ње-
га, пришли му тако близу. Псовали
су Га, пљували, ударали, исмејали,
шамарали, распели, напојили Га
жучи и оцтом. Ко? Првосвештени-
ци, војници, разбојници, пролазни-
ци, читава маса. Ближњи и даљњи
„скупише... сву чету“ историје на
Њега. „А Он, у страдању Свом, не
отвори уста Своја“.
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З амена Цркве хришћанством
повлачи за собом води још

једну ужасну замену - замену
Христа Богочовека човеком Ису-
сом из Назарета. Као што је вера у
Цркви нераскидиво повезана са
признањем Божанства Христа Спа-
ситеља, тако и одрицање Цркве за
собом повлачи одрицање
Оваплоћења Сина Божијег, одри-
цање Божанства Исуса Христа.
Заиста, да би неко дао некакво
учење није неопходно да неи-
зоставно буде Богочовек. Божанско
достојанство Исуса Христа
неопходно је само ономе, ко у Ње-
му види Спаситеља, Који је у при-
роду људску улио нове силе и Који
је основао Цркву. У стварности, зар
није већ из речи Самог Исуса
Христа видљива та нераскидива
веза истинске Цркве и Истине Ње-
говог Богосиновства? Симон Петар
је рекао: "Ти си Христос, Син Бога
Живога". Тада му је Исус рекао:
"Блажен си, Симоне, сине Јонин!
Јер тијело и крв не открише ти то,
него Отац мој који је на небесима.
А и ја теби кажем да си ти Петар, и
на томе камену (тј . на истини Бо-
гооваплоћења, које је исповедао
Петар) сазидаћу Цркву своју и вра-
та пакла неће је надвладати". (Мт.
16:17-18).

Ако неко одбацује Цркву са
њеним религиозним идеалом, то и
Христос за њега, природно, стаје у
ред учитеља - мудраца, заједно са
Будом, Конфучије, Сократом, Лао
Цеом и другима. При томе,
Христос се показује као врло не-
самосталан учитељ. Услужна нау-
ка указује на мноштво различитих

извора, чак све до вавилонских
изрека и митова, одакле је, тобож,
позајмљено Христово учење.
Христос постаје налик на ниже-
разредног мудраца, који саставља
своје учење, не увек срећно са-
купљајући из различитих туђих
књига. Непријатељи хришћанства
са злурадошћу указују на те ре-
зултате "научних истраживања" и
објављују да у суштини Исус На-
зарећанин и није дао ново учење.
Он је, кажу, само поновио оно што
је било казано до њега, а што би
знали и без њега.

Међутим, за оног ко верује у
Цркву, све те речи о различитим
"утицајима" на хришћанство не-
мају ни најмањег смисла, јер је
суштина Христовог дела, како је
речено, не само у учењу, већ у
спасењу. "Бог је послао Сина
Својега Јединороднога, да живимо
Њиме." (1.Јн. 4:6, упореди 5:13).
Нека се у учењима земних мудра-
ца и срећу призраци истина,
блиских хришћанству, али
Христос, Син Божији, је саздао
Цркву, послао Духа Светога и ти-
ме поставио почетак новом живо-
ту, што ниједан мудрац из рода
људског није могао учинити.
Управо је за стварање Цркве био
неопходан силазак на земљу Сина
Божијег и његова смрт на крсту. И
зато сви, који одвајају хришћанс-
тво од Цркве, пре или касније до-
лазе до богохулства, одбацивања
Христа Богочовека, а долазе упра-
во зато што при одрицању Цркве
Богочовештво Христово постаје
небитно за њих..

свештеномученик Иларион (Тројицки)
ВАН ЦРКВЕ СЕ ГУБИ ВЕРА У ХРИСТОВО БОЖАНСТВО
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Ц иљ нашега живота је да
постанемо савршени и све-

ти. Да се покажемо деца Божија и
наследници Царства Небескога.
Пазимо да не бисмо, можда, зарад
овога живота били лишени бу-
дућег. Да не би, можда, због жи-
вотних брига и неспокојстава
занемарили циљ нашег живота.
Пост, бдење, и молитва саме

од себе не доносе жељене плодо-
ве, зато што оне нису циљ нашег
живота; представљају само
средства за постизање циља.
Украсите ваше светиљке врлина-
ма. Борите се да одбаците
страсти душе. Очистите срце ва-
ше од сваке нечистоте и држите
га чисто, да би дошао и уселио
се у вас Господ; да би вас испу-
нио Свети Дух својим божанс-
ким даровима.
Децо моја љубљена, сав ваш

труд и брига да су у томе. То да
буде циљ и тежња незаустављи-
ва. За то сва ваша молитва Богу.
Тражите свакодневно Госпо-

да; али унутра, у срцу вашем, а
не негде ван њега. И кад Га нађе-
те, станите са страхом и трепе-
том као Херувими и Серафими,
јер је срце ваше постало престол
Божији. Али да бисте пронашли
Господа, смирите себе до праха,
јер се Господ гнуша гордих, док
љуби и посећује смирене срцем.
Зато и говори: ʺАли на кога ћу
погледати? На онога ко је смире-
нога духа и ко дрхће од мојих ре-
чиʺ (Исаија 66,22). Бори се у

доброј борби и Бог ће те осна-
жити. У борби сусрећемо сла-
бости, недостатке и грешке
наше. Борба је огледало нашег
духовног стања. Ко се није бо-
рио није упознао себе самога.
Пазите чак и на мале погрешке.
Ако вам се из непажње деси не-
ки грех, не губите наду, него
устаните брзо, припадните Богу
који има моћ да вас подигне.
Претерана жалост крије у себи
гордост. Претерана жалост и
безнађе штетне су и опасне, и
често пута преувеличавају се од
стране ђавола да би прекинуо
напредовање онога који се бори.
У себи имамо слабости и
страсти и мане дубоко укорење-
не. Све то не може се преломити
преко колена, нити помоћи сла-
бости и тешеке жалости, него
трпљењем и истрајношћу,
храброшћу, трудом и
опрезношћу.
Пут који води у савршенство

јесте дуг. Молите се Богу да вас
оснажи. Да се трпљењем
сусретнете са вашим падовима, и
пошто брзо устанете, да хитате а
не да стојите, као деца, на месту
где сте пали, плачући и ридајући
неутешиво. Бдите и молите се
да не паднете у напаст. Не очаја-
вајте ако падате често у старе
грехове. Многи од њих су јаки
по природи и по навици. Међу-
тим, временом и приљежношћу
побеђују се. Ништа да вас не ба-
ца у безнађе.

свети Нектарије Егински

У причи о милостивом Самарјанину објављена су три типа љу-
ди у односу према несрећи свога ближњега. Први тип је, на

жалост, свештеник, који с друма погледа на пребијеног човека украј пу-
та и чу његово запомагање, али као да не виде и не чу, прође и оде. Дру-
ги тип је левит, тј . опет слуга храма и помоћник свештенички, који виде
и чу рањеника, па му приступи и видјевши га прође. Свештеник се по-
казао тврда срца, па је намерно продужио свој пут. Шта га се тиче туђа
несрећа? Левит се показао радозналица: приступио је, видео, па се вра-
тио на пут и отишао. И свештеник и левит су правоверни Израиљци,
који су се хвалили својом вером; а та њихова вера била је само на речи
а не и на делу. У том је наишао један Самарјанин, тј . човек из Самарије,
коју су Јевреји презирали као полунезнабожачку и идолопоклоничку
земљу. И баш тај полунезнабожац и идолопоклоник смиловао се на
рањеника: приступи му, зави му ране и однесе га у гостионицу.
Црвени ли ти образ, о Теодуле? Како да не црвени, кад се сетиш

да и данас има Турака, Арапа, Индијана, Персијана и других људи
нехришћанске вере, који се показују милостивији према стра-
далном суседу свом неголи крштени људи?

свети владика Николај Охридски и Жички
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